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EXPUNERE DE MOTIVE 

Lege pentru modificarea şi completarea „Ordonantei de urgentă a 
Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ" 

Propunerea legislativă pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă 

a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ prevede reglementarea 
posibilităţii de valorificare a bunurilor ce aparţin domeniului privat al unităţilor 

administrativ-teritoriale prin constituirea unui drept de superficie. 

I. Necesitatea reglementării 

În forma actual , disp. OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, respectiv 
articolul 108, nu prevăd în mod expres posibilitatea valorificării bunurilor 
aparţinând domeniului public sau privat al statului on al unităţilor administrativ- 
teritoriale prin constituirea unui drept de superficie. Această lacună legislativă 

limitează capacitatea autorităţilor administraţiei publice de a gestiona eficient şi 

de a pune în valoare patrimoniul pe care îl deţin, în special în ceea ce priveşte 

atragerea de investiţii şi dezvoltarea de proiecte imobiliare sau economice. 
Dreptul de superficie, reglementat de disp. Codului civil, reprezintă un instrument 
juridic modern şi flexibil, care permite separarea dreptului de proprietate asupra 
terenului, de dreptul de proprietate asupra construcţiilor edificate pe acesta. Prin 
urmare, constituirea acestui drept poate reprezenta o soluţie eficientă pentru 
dezvoltarea unor proiecte de interes public sau privat, fără a se pierde dreptul de 
proprietate asupra terenului. 

II. Scopul reglementării 

Modificarea legislativă propusă urmăreşte: 

a. introducerea expresă în Codul administrativ a posibilităţii de constituire a 
dreptului de superficie asupra bunurilor din domeniul privat al 
administraţiilor publice locale; 

b. clarificarea regimului juridic aplicabil acestor operaţiuni, astfel încât să se 
asigure transparenţa, legalitatea şi eficienţa administrării patrimoniului 
privat aparţinând administraţiilor publice locale; 

c. crearea unui cadru legislativ favorabil investiţiilor, cu menţinerea 

interesului public şi a controlului autorităţilor asupra bunurilor afectate. 
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III. Efectele asteptate 

Adoptarea acestor modificări legislative va avea următoarele efecte pozitive: 

- valorificarea eficientă a bunurilor aflate 
administraţiilor publice; 

în domeniul privat al 

- clarificarea unui vid legislativ care a condus în practică la interpretări 

divergente şi blocaje administrative; 

- sprijinirea dezvoltării economice locale, prin facilitarea accesului la 
terenuri aparţinând domeniului privat al administraţiei publice locale, fără 

a afecta dreptul de proprietate; 

- creşterea veniturilor bugetare ale unităţilor administrativ-teritoriale, prin 
constituirea dreptului de superficie. 

IV. Concluzii 

Prin completarea dispoziţiilor Codului administrativ, se oferă autorităţilor un 
instrument suplimentar de administrare eficientă a patrimoniului, în conformitate 
cu normele de drept civil şi cu bunele practici in domeniul gestiunii publice. 
Iniţiativa legislativă se înscrie in efortul mai larg de modernizare a administraţiei 

publice şi de stimulare a dezvoltării durabile a comunităţilor locale. 

Initiatori: 

~ 

Daniel Gh. Georgescu, eputat PSD 

Mirela-Floren~a MaticFiescu, deputat PSD 
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Parlamentul României
Senat

CABINET SECRETAR
Senator Doina-Elena FEDEROWCI

30.04.2025

Către'
BIROUL PERMANENT AL SENATULUI

Subsemnata,    Doina-Elena    Federovici,    senator    ales    în    Circumscripţia
electorală nr.  07,  Botoşani,  solicit să aprobaţi dobândirea calităţii de coiniţiator al
următo arelor propuneri legislative :

-      Propunere  legislativă pentru modificarea alineatului (4)  al articolului  139
din  Legea  î"ăţăinâ:mului  preuniversitc[r  nr.198n023  şi  pentru  modificarea  Şi
completarea Legii învăţământului superior nr.199n023 (t)11212n25).,

~    Propmere  legislaiivă  pemru  modificc[Tea  şi  completc[Tea  Ordoncmţei  de
urgenţă a Guvernului nr.57no19 privind Codul administrativ (bl56lzNL5).,

Vă mulţumesc.

Senator D oina-Elena FEDEROVICI,
Secretar al Senatului


	25b156em_initial
	25b156em_1



